

永康日报



政企双向奔赴续写创新创业史 第四届永康民营企业家节今日开幕

G 感恩奋进 再创辉煌

永康江畔,风潮正劲,五金争鸣。今天,第四届永康民营企业家节正式开幕。我市广大民营企业家再次齐聚一堂,共同庆祝属于自己的节日,续写创新创业史。

永商精神薪火相传

从走街串巷到 瓯塘之路,从浪潮经济到 卖遍全球,凭借敢为人先、敢闯敢拼的创业精神,永康这座没有金属矿产资源的浙中小城,走出了一条令人瞩目的五金大道,以“七都一城”的国字号招牌挺起城市发展脊梁,书写了一个又一个浓墨重彩的经济篇章。

永康因何而兴?欣欣向荣的民营经济犹如满天繁星,照亮了永康的五金发展之路。回望历史,每一步突破与革新、每一次腾飞和蝶变,都绕不开义利并举、务实创新的民营企业家群体。肯钻研、能创新的民营企业家队伍是永康一笔无比宝贵的财富。五金名城这块金字招牌的背后,是永康民营企业家走遍千山万水、说尽千言万语、想尽千方百计、吃尽千辛万苦。

近年来,受国际形势影响,民营企业尤其是外贸企业受到较大影响。研

发新品、数字化改造、线上线下齐发力、国内国外两条腿走路。在千方百计找出路的过程中,我们能窥见民营企业在历史浮沉中迎风生长的坚韧,以及永康民营企业家展现出的拼搏务实勇立潮头的新时代精气神。

一次见面,胜过千封邮件。在海外市场持续低迷的情况下,走出去迫在眉睫。今年,永康对外贸易增长的第一枪,在暖意融融的春天里正式打响。民营企业家们迫不及待地集结出发、组团出海,奔赴全球,跨海赶集,拜访客户、调研市场、参加展会,带回了市场新动向的把握,带回了真金白银的订单,带回了不断扩容的国际朋友圈。

民营经济稳中有进

一根扁担宽亦长,风风雨雨走四方。从前,永康依用一副行担撑起一家生计。而今,永康民营企业家用一副五金行担挑起永康发展,在世界经济的舞台上角力争锋,在时代最前沿展示丽州风采、奏响五金合声。截至10月底,我市共活跃着16.3万户各类经营主体,拥有企业6.1万家、规上工业企业1006家、年产值亿元以上企业186家、上市公司

6家。

其中,一大批民营企业立足本土、创新赋能,在行业细分领域成长为佼佼者。步阳、星月、群升、哈尔斯、王力等龙头企业群星璀璨,飞神、三锋、炊大王等行业翘楚冒头涌现,欧飞、原始人、深伟业等潜力股拔节生长。大中小企业协同创新、融通发展的良好生态正在永康加速形成。

全市累计规上工业增加值138.5亿元,同比增长2.2%;全市规上企业研发费用总额21.98亿元,占营收比重3.12%;工业技改投资26亿元,同比增长23.8%;对“一带一路”沿线国家出口总额109亿元,同比增长12.76%。翻开今年前三季度经济成绩单,一串串可圈可点的数据背后,折射出韧性十足的永康民营经济正以不断积蓄的发展动力爬坡过坎、稳中求进。

营商沃土聚智兴业

以一个城市的名义为民营企业家设立节日,是为了铭记民营企业作出的卓越贡献,致敬民营企业家精神。时针拨回2020年,11月1日,首届永康民营企业家节盛大开幕。在这一天,永康以节为媒、以心聚力,以最高规格向全体企业家致敬,为民营经济发展送来了浩荡东风。

让民营企业更有幸福感、获得

感、满足感,永康的行动不止于此。

组建县域经济治理决策参与委员会,充分发挥开放性智囊团的作用;打造永商会客厅,搭建政企沟通协商的桥梁;推进政务服务增值化改革,构建为企服务新生态。营商环境是企业生存发展的土壤,是一座城市综合竞争力的重要体现。近年来,我市持续推进营商环境优化提升一号改革工程,着力构建亲清政商关系,营造尊商、重商、崇商的浓厚氛围,尽心尽力当好企业的娘家人。店小二,培育好企业生存发展的土壤,把永商安康、营商品牌打得更响、擦得更亮,助力广大民营企业迈向更新、更优、更大、更强的良性发展轨道。

吹响民营经济发展号角,扬新征程奋进之帆。在永康这片创新创业热土上,一场政企间的双向奔赴还在继续,一场奔向未来的创新接力一棒接着一棒。新时代永商精神持续滋养下的永康民营经济,必将拨开时代迷雾,昂扬向上、恣意生长,为建设世界五金之都汇聚更强能量。

融媒记者 张曼欣



永康人自己的银行 请您关注今日头条



代表报到

11月9日,参加第四届永康民营企业家节的民营企业家代表、市外永康商会代表、招商引资项目代表等陆续向大会报到。融媒记者 曹润鑫 摄



建设幸福和谐永康 巩固国家卫生城市

永康市融媒体中心 宣

第十六届农展会今日开幕

271家企业参展,展出面积达24000平方米

传媒集团广告运营部

地址:广电路168号
热线:0579-87332168 0579-87138766